

7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵式,在内蒙古的朱日和训练基地圆满结束。刚阅兵完,就有一名被“活捉”的军人火了,满微博都是他的段子、他的传说。这名神秘的军人叫满广志,是传说中的“六边形蓝军旅长”(“六边形”来源于游戏术语,一般游戏中的人物属性会有攻击、防御、装备等6个,如果6个属性都是满格,那么就会形成六边形)。

这位毕业于国防科技大学和军事科学院的高才生不仅拥有高学历,更有着“许三多”般的执着和坚韧,以及“李云龙”般的智慧和豪情。今年43岁的满广志入伍25年,上校军衔,现任中国陆军第一蓝军旅旅长,曾任第38集团军某红军团团长。他通晓信息化,通晓外军,通晓联合作战,是全军优秀指挥员,荣立二等功1次、三等功2次。



蓝军“司令”满广志： 当兵要当上战场的兵

轴

“当兵要当上战场的兵”

蓝军,是指在部队模拟对抗演习中,专门扮演假想敌的部队,它可以模仿世界上任何军队的作战特征,与红军(代表我方正面部队)进行针对性的训练。

驻扎在朱日和基地的蓝军部队,是我军第一支专业化蓝军旅。2011年组建以来,这支部队充分模拟出了敌军的狡猾、凶狠、灵活,被称为“草原之狼”,让所有红军充分认识到了战争的残酷。而满广志,就是这支部队的“狼头”。2014年至2016年,满广志带领的蓝军旅,先后和27个师旅进行了33场实兵对抗演习,战绩是32胜1负。红军只赢了一次还是惨胜,当时红军一个旅只剩一个政治部主任,带着15名战士拼刺刀,最后抄了蓝军。

关于满广志狠虐红军,还有两个故事:有一回,某团,刚开演就被满广志抓了团长和政委,然后满广志派人化装成老百姓去团里慰问,他们都信以为真,然后整个指挥部都被蓝军端了;还有一回,某旅,火车刚进站,就被导弹炸了一半,满广志搞突袭,搞火力掩盖,毫不留情,这可比《士兵突击》剧情精彩多了!

于是,满广志成了各大军区又爱又恨的男子。被满广志狠虐的红军,放出“踏平朱日和,活捉满广志”的口号。谁知,红军没捉到的满广志却被记者捉了——在建军90周年阅兵式特别报道中,满广志出现了!

满广志是山东人,这个从山东沂蒙老区走出的少年从小就有个梦想——带兵打仗。

1992年,满广志满怀期望地报考石家庄陆军指挥学院,却因近视未被录取。被国防科技大学录取后,因专业属纯技术范畴,与梦想的带兵指挥无关,他一度想退学。4年后,通过考取军事科学院国际战略专业的研究生,满广志迈入梦想的大门。

作为军校毕业的高才生,按惯例要进机关,但满广志却选择到部队基层,接受最基本的士兵训练。对于这一决定,连家人

也觉得他太“冲动”。

满广志的“冲动”还不止这一次。2004年,他迎来调往集团军机关的机会,满广志也选择了放弃。2006年,满广志放弃调往军区作战部工作的机会,选择当他的坦克部队营长。说起自己的3次放弃,满广志说,“当兵就是要当上战场的兵,在一线冲锋陷阵,干着觉得踏实”。被问及是否会担心自己拒绝领导的赏识,而被认为“不识时务”,满广志笑笑说,“好好跟领导解释嘛,人只会方,不懂得圆也不行呀”。

某机步师政委黄绪鸿评价满广志:“轴!不过也是因为他的轴、倔强、坚持,才可能完成别人轻易放弃的任务。”

胆

“如果阵亡我死有所值”

2010年3月,在历任排长、连长、营长等多个职务后,满广志担任某机步团团长。

满广志说,如今的战场不同于以往比兵力、火力,而是部队的速度、协同能力,采用信息化数据指挥战斗才是真正的战斗力。

2013年,满广志接受任务参加全军重大演习,他决定要尝试陆航协同作战。“坦克冲击带起的烟尘可能遮蔽飞行员视线,坦克射击抛出的弹片也可能击中直升机。”演习前,不少人提出这样的担忧。满广志拿出陆航指挥一张网的方案,后面还附有风险评估报告。军长看后,当场拍板执行。

就在队伍按预定计划向3号高地发起进攻时,一架负责攻击6号高地的直升机飞到3号高地。“直升机误判目标!”陆航指挥官正要指挥飞行员停止射击,一发导弹呼啸着飞向前方的坦克。所幸,导弹落在距离坦克300米的位置,未造成伤亡。

在庆功宴上,陆航部队的领导拍着满广志的肩膀说:“老满,你胆子太大了,难怪有人叫你‘满大胆’!”

某红军团政委刘华生接受采访时说,部队里演练,很多指挥官考虑安全不去冒险,但是满

广志却敢做。当然他的大胆源自他平时对装备性能的钻研和对部队训练的严格要求。

满广志带的兵是一支现代化的信息部队,高精尖武器装备到牙齿。但他深知装备只有用好了才能打胜仗,所以练兵格外“狠”。他经常要求队伍分成“红蓝”两队打对抗,在训练中熟练装备的性能。每次接受新装备,满广志和团里的主官必须研究个底儿掉。根据大纲训练、协调,把尖端武器的性能挖掘到极致。严苛的训练带来战场上漂亮的翻身。

一次演习,师长临时要求集中火力攻打某高地,主力攻击团上报申请“15秒”“12秒”。当满广志的兵铿锵有力地报出“我8秒”时,震惊了在座各团,因为这支队伍在演习时只负责勤务,俗称部队的“二等公民”。

“打仗那么拼,你不怕死吗?”对此,满广志就说了一句话:“如果阵亡我死有所值。”

拼

“有仗可打是军人之幸”

和平年代,战争离我们有多远?满广志认为,信息化时代战争无处不在,侦察反侦察不是战时才有,平时一旦暴露就会被摧毁,信息防护工作始终是打仗状态。“有仗可打是军人之幸,捞不着仗打是百姓之幸。”满广志说,从内心讲,他是渴望一场战争的。

满广志把每次演习都当成上战场,“死也要把对方打败”。这种意识不但在演习中,连唱军歌他也要求士兵打败对方。“要形成见了第一就眼红、不拿第一就脸红的意识。”满广志认为,军人就要有争、比的劲头,通过争抢把男儿的血性劲儿激发出来,真正拉到战场上才不会懈怠。

近年来,满广志带领部队完成了20余项重大联合演训任务,“猛虎团长”称号不胫而走。德军第十装甲师师长观摩演习后感慨:“未来战场上谁碰到这支队伍,都是一个可怕对手!”

而荷枪实弹的演习,永远伴随着危险。有一次演练某新型

坦克360度全向射击功能,3辆坦克一个大坡度飘移之后,炮口竟齐刷刷指向射击指挥所,而此时满广志和其他指挥员正在指挥所中。不少人都建议降低难度训练,但满广志组织几位指挥员重新推算后,坚持继续演练。最后,坦克360度全向射击这一难点终于突破。

满广志说,部队新装备的战术、战法,包括武器使用的实际参数都是空白,如果不玩命去摸索,那设备都用不起来,更不要说战斗力。现代军人,不仅是拼力气,更是要拼技术、拼战术。

爱

“在妻儿面前难抬头”

满广志作为享誉全军的新一代蓝军“司令”,无论是指挥能力还是治军能力都无可挑剔。

不过,从丈夫和父亲的角色上看,满广志“这辈子在妻儿面前都难抬起头”。满广志在两种情况下最郁闷,第一是完不成领导分配的任务,第二就是妻子闹脾气,看到爱人哭就心酸。常规工作时,他可以每周回去一天多时间,但是遇到去塞外演习可能几个月不能回家。

满广志把亏欠都化为了对妻儿的爱。每次回家,他一分钟都不愿离开妻儿,陪妻子逛街、陪儿子打游戏,想要什么恨不得都满足,有时候他自己感觉都是在溺爱孩子。“现在我回家,儿子睡觉前必须让我给他挠痒痒、哄他睡觉,真的特别心甘情愿,让怎么挠就怎么挠,感觉特别好。”

儿子逐渐长大,对父亲的感情也越来越深。满广志在家待一天要回部队,四五岁时儿子不理他,现在儿子会拦在门口抱着腿不让他走。满广志想念儿子,但是他知道鱼和熊掌不可兼得。

满广志的妻子谭娟是他的大学同学,也是一位军人。满广志觉得亏欠妻子很多,特别是她既要承担很多任务,还要带孩子,非常辛苦。“我们都是军人,即使没有太多沟通,她也能理解我。等我退休了会好好补偿她,陪她一起慢慢变老。”(婉婷)

浮生掠影

口生鱼片



【暖心儿子】

近日,在宁波工作的47岁河南男子李爱军成了网络红人,他的朋友圈被晒到网上后感动了无数网友。

手撕包菜炒海米、番茄炒鸡蛋、花菇木耳炖蹄膀、油爆大虾……这些照片是李爱军为88岁老母亲所做饭菜的点滴记录,700多天,每日三餐,荤素搭配,花样翻新。为了母亲能吃到可口的饭菜,他从一个基本不会做饭的“厨房小白”生生练成了“美食达人”。

每天,我们都会在朋友圈看到大家晒出的各种美食,情侣间的红酒大餐、同事间的私房美味、朋友间的街边小吃,或是周末回家爸妈亲手包好的饺子馄饨……尤其是很多公众号,教你如何给娃准备艺术品般的早餐。唯独很少见到有谁晒自己动手给父母做的饭菜。

虽然每年的父亲节、母亲节,朋友圈到处都洋溢着对父母浓浓的爱。但平心而论,与父母给我们的爱相比,我们给父母的爱太少太少。孝顺父母,当学李爱军。



【硬汉导演】

你永远不知道下一个成功走上导演之路的演员是谁。前有星爷、徐峥,今有硬汉吴京。

内地武打演员吴京导演的《战狼2》横空出世,霸屏公众号,刷爆朋友圈,也刷新了各种票房纪录——4小时破亿、25小时3亿、3天6亿、4天9亿,单日票房3.57亿成为华语电影单日票房第一名;超越了周星驰的《美人鱼》,成为票房破10亿最快的华语片……截至笔者写稿时,票房已破12亿。

如果说同为超高票房的《泰囧》《捉妖记》《美人鱼》因为主题喜闻乐见所以深得人心,那么《战狼2》就让人颇为费解了:对于主旋律类型,年轻人一般都不敬而远之吗?这部片子为何具有如此魔力?相关报道提到了几个幕后细节:开篇6分钟的水中搏斗镜头拍摄了半个月,吴京先后26次跳水,其中两次险丧命;拍摄期间几百次大小爆炸,炸掉了上百辆汽车、两辆20吨的等比例坦克模型和1架飞机模型。很多次爆炸,吴京与炸点的距离都不足一米……这是一部用生命拍摄的电影。

不说了,买票去。